

Роберт Ванной , Главные пророки, Лекция 25

Иезекииль – Историческая обстановка и структура, Тир

Иезекииль

А. Вступительные замечания

Давайте обратимся к Иезекиилю и заметим, что А в плане — «Вступительные замечания».

Я думаю, в целом можно сказать, что Иезекииль — одна из забытых книг Ветхого Завета. Я думаю, что Исаии, Даниилу и, возможно, даже Иеремии из четырех главных пророков уделяется больше внимания, чем Иезекиилю.

Возможно, причина в том, что Иезекиилю, я думаю, требуется знание исторической подоплеку для понимания того, что происходит в книге, возможно, в большей степени, чем в других. В нем много символизма, а это значит, что его сложно интерпретировать. К тому же, когда смотришь первую главу, сразу поражаешься символическому материалу. У вас есть изображение тронной колесницы Бога с колесами внутри колес.

Визионерский опыт Иезекииля весьма далек от того, что когда-либо переживало большинство из нас. Я думаю, что многие люди читают что-то подобное и не продвигаются дальше, пытаются прочитать книгу.

Я скажу, что если люди и смотрят книгу, то в основном последние ее части. Главы с 34 по 39, возможно, в некоторой степени, но особенно главы с 40 по 48, где есть описание будущего храма, храма Иезекииля. Но то, как именно это интерпретируется, вызывает большие споры. Большинство людей уделяют очень мало внимания первым двум третям книги. Первые две трети книги больше посвящены ситуации Иезекииля. Когда вы доберетесь до последней части книги, вы заглянете в будущее. Большинство людей, которые работают с книгой, склонны концентрироваться на пророчествах будущего.

1. Иезекииль 1:2 – Дата и хронология Книга имеет хронологическую

структуру, о которой я расскажу подробнее позже, но давайте начнем со второго стиха, где вы читаете: « В пятый день месяца – это был пятый год». об изгнании царя Иоаиакина — было слово Господне к Иезекиилю священнику, сыну Вузия , у реки Кевар , в земле Вавилонян. Там рука Господня была на нем ». Итак, Иезекииль находится в плену, сослан в Вавилон, и это видение приходит ему в пятый день месяца, в пятый год пленения царя Иоякина. Датой этого будет 593 г. до н. э. Мы знаем дату правления царей Израиля и Иудеи. Пятый год плена царя Иоякина приходится на 593 год. Обратите внимание, что в первом стихе также есть довольно загадочное утверждение, имеющее некоторое хронологическое значение, но трудно понять, о чем именно он говорит. Там сказано: « В тридцатом году, в четвёртом месяце, в пятый день, когда я был среди изгнанников у реки Кебар , небеса открылись, и я увидел видения Божии ». В тридцатом году, четвёртом месяце, пятом дне месяца, но не сказано, что это был тридцатый год. Резонно предположить, что сейчас тридцатый год его жизни и ему 30 лет. Наверное, именно так это и следует понимать. Если это так, то мы знаем возраст Иезекииля в 593 году до нашей эры, потому что во втором стихе указана дата 593 года.

2. Историческая справка Иоакин (597 г. до н. э.) до Падения Храма (586 г. до н. э.). Теперь, если вы возьмете второй стих с датой 593 г. до н. э. в связи с тем, что мы узнали из книг Царств и Паралипоменон относительно исторического фона, это даст предысторию. для книги. Давайте ненадолго задумаемся об этом. В 597 г. до н. э. Навуходоносор взял в плен множество жителей Иудеи, в том числе молодого царя Иехонию, который правил всего 3 месяца. Затем Навуходоносор посадил Седекию на трон в Иудее. Седекия был дядей Иояхина. Вы находите это во 4 Царств 24:10 и далее: « В то время воины Навуходоносора, царя Вавилонского, подошли к Иерусалиму и осадили его, а сам Навуходоносор подошел к городу, пока его офицеры

осаждали его. Иехония, царь Иудеи, его мать, его приближенные, его знать и его чиновники — все сдались ему. На восьмом году правления царя Вавилонского он взял Иехонию в плен. Как сказал Господь, Навуходоносор забрал все сокровища из храма Господня и из царского дворца и взял все золотые вещи, которые сделал Соломон, царь Израильский, для храма Господня. Он увел в изгнание весь Иерусалим: всех офицеров и воинов, и всех ремесленников и ремесленников, всего десять тысяч человек. Остались только самые бедные люди страны. Навуходоносор взял Иехонию в плен в Вавилон. Он также увез из Иерусалима в Вавилон мать царя, его жен, его приближенных и вождей страны. Царь Вавилонский также выслал в Вавилон весь отряд в семь тысяч воинов, сильных и годных к войне, и тысячу ремесленников и ремесленников. Вместо него он поставил царем Маттанию, дядюшку Иоахина, и изменил его имя на Седекия». Итак, это 597 г. до н.э., а у вас остался 593 г., пятый год правления Иехонии согласно второму стиху Иезекииля.

За этот общий период времени в Иудее произошло несколько депортаций. Первый из них восходит несколько раньше, к 605/604 г. до н. э., в зависимости от того, какой хронологии следовать. Во 2 Царств 24:1 вы найдете самое раннее из них: « Во время правления Иоакима Навуходоносор, царь Вавилонский, вторгся в эту землю, и Иоаким стал его вассалом на три года. Но затем он передумал и восстал против Навуходоносора. Господь послал против него вавилонских, арамейских, моавитянских и аммонитянских набегов » и так далее.

Во время депортации в 605 г. до н. э. Даниил отправился в Вавилон. Вы обнаружите, что Даниил и Иезекииль примерно современники. Даниил оказался в плену в Вавилоне раньше Иезекииля. Иезекииль ссылается на Даниила, если вы посмотрите на Иезекииль 14:14: «Даже если бы эти три человека — Ной, Даниил и Иов — были в нем, они могли бы спасти только себя своей праведностью ». Это Иезекииль 14:14, а далее, в 14:20, есть еще

одно упоминание о Данииле: «Я жив, — говорит Владыка Господь, — даже если бы Ной, Даниил и Иов были в нем, они не смогли бы спасти ни одного сына». ни дочь. У вас нет никаких упоминаний в книге Даниила об Иезекииле, но у вас есть ссылка Иезекииля на Даниила. Хотя некоторые утверждают, что Даниил, упомянутый в Иезекииле, — это древняя фигура, упоминаемая в угаритских источниках, под названием Данел .

Но в 605 г. до н. э. происходит первая депортация. Затем второй, в 597 году , когда Иезекииля уводят в Вавилон вместе с Иехонией и примерно 10 000 евреев. Затем, конечно, окончательное депортирование и разрушение Иерусалима приходится на 586 г. до н.э., то есть 4 Царств 25:8-21. Итак, у вас была серия из трех депортаций, пока евреи боролись против вавилонского господства, но к 586 году до нашей эры Иерусалим был разрушен, и вы получили окончательную депортацию в Вавилон и разрушение первого храма. Если вы посмотрите 4 Царств 23:34: « Фараон Неко сделал Елиакима, сына Иосии, царем вместо своего отца Иосии и изменил имя Елиакима на Иоаким. Это 23:34. А затем стих 35: « Иоаким заплатил фараону Неко серебро и золото, которые он потребовал. Для этого он обложил землю налогом и взимал с жителей земли серебро и золото согласно их оценкам. Иоакиму было двадцать пять лет, когда он стал царем, и правил он в Иерусалиме одиннадцать лет ». Во 2 Царств 24:1 говорится: « Во время правления Иоакима Навуходоносор, царь Вавилонский, вторгся в эту землю, и Иоаким стал его вассалом на три года ». Поэтому его преданность переключается с уплаты дани Египту на уплату дани Вавилону. А затем Иоаким умер в стихе 5.

Иехония взят в плен, но в конце Книги Царств его освобождают. Фактически, вы видите, именно этого я и хотел добиться, даже несмотря на то, что Седекия восседает на троне вместо Иоахина. Часто вы думаете о Седекии как о последнем царе Иудеи. Еврейский народ на самом деле не разделял эту точку зрения. Для них Иоакин был законным царем. Они

ожидали, что правление Седекии будет временным. Они ожидали, что Иехония вернется в Иудею и возобновит свое правление, и Иудея снова станет независимым государством. Это то, чего хотел еврейский народ. Седекия был своего рода незаконным назначенцем этой иностранной державы. Иехония действительно был законным царем в сознании народа.

Большинство евреев того времени были очень патриотичными. Они пожелали вернуться на родину. Они желали независимости Иудеи от Вавилона. Я уверен, что вы можете понять эти чувства. Но тут вы видите, что задача Иезекииля довольно трудна, для чего Господь призывает Иезекииля быть пророком. Он должен сказать им, что изгнание – это не просто временное несчастье. Это не то, что скоро закончится, но это только началось. Дела будут ухудшаться, а не улучшаться. Это 597 год до нашей эры, когда он попадает в плен, и это 593 год, когда он получает это видение первой главы.

Это произошло до 586 г. до н.э., когда настоящий сокрушительный удар обрушился на Иерусалим. Итак, Иезекииль должен предупредить людей в изгнании, и, конечно же, его послание доходит также до Иуды и Иерусалима. Иезекиилю приходится сказать Иуде, что они снова будут захвачены, что Иерусалим будет разрушен, а их родина будет полностью опустошена. Он говорит им, что большинство из них в конечном итоге будут жить в плену, за сотни миль от дома. Естественной реакцией большинства людей было бы смотреть на Иезекииля как на непатриота, как на предателя или коллаборациониста.

3. Значение разрушения Храма В его историческом прошлом была еще одна проблема, с которой Иезекиилю пришлось столкнуться, как и людям того времени. Когда вавилоняне взяли Иерусалим и взяли царя в плен, было очень легко заключить, что боги Вавилона превосходили Бога Израиля. В то время было распространено мнение, что бог страны, победившей в битве,

был более могущественным божеством. Иезекииль и эти десять тысяч человек, взятые в Вавилон, наблюдали за процессиями в Вавилоне этих вавилонских божеств и богослужением в этих вавилонских храмах, которые были очень сложными. Они могли быть впечатлены величием Мардука , вавилонского божества, или Набу , другого вавилонского божества. Бог, который не мог защитить даже свою штаб-квартиру, например, Иерусалим и храм, мог считаться богом, не имеющим большой силы или значения.

Иезекиилю приходится сказать этим изгнанникам, что храм в Иерусалиме скоро будет разрушен – это часть его послания – и что в нем мало что останется, что могло бы дать уверенность в существовании Бога Израилева. Я думаю, что вполне возможно, что это причина первой главы. В первой главе Иезекииль получает видение славы и силы Бога Израилева. Это очень впечатляющая картина Бога Израиля. Конечно, это видение заставило самого Иезекииля осознать существование и силу Бога.

4. Иезекииль 1:4 и далее – Величие славы Господней Давайте просто посмотрим на некоторые разделы первой главы, стих 4 и последующие: « Я взглянул и увидел бурю, идущую с севера, огромную облако с сверкающей молнией и окруженное ярким светом. Центр огня выглядел как светящийся металл, а в огне находилось нечто похожее на четырех живых существ. По виду они были похожи на человека, но у каждого из них было четыре лица и четыре крыла. Их ноги были прямыми; ноги их были как у тельца и блестели, как полированная медь. Под крыльями с четырех сторон у них были руки человеческие. У всех четверых были лица и крылья, и их крылья касались друг друга. Каждый пошел прямо вперед; они не поворачивались при движении ».

В стихе 15: « Когда я взглянул на животных, я увидел на земле около каждого существа колесо с четырьмя лицами его. Таков был вид и строение колес: они сверкали, как хризолит, и все четыре были похожи друг на друга.

Каждый из них выглядел как колесо, пересекающее колесо. Двигаясь, они шли в любом из четырех направлений, с которыми столкнулись существа; колеса не поворачивались, пока существа шли. Ободья их были высокие и грозные, и все четыре ободья были полны глаз кругом ».

Описание продолжается дальше в главе 1, стих 22, и далее: « Над головами животных простиралось нечто, похожее на пространство, сверкающее, как лед, и устрашающее. Под пространством их крылья были вытянуты одно навстречу другому, и у каждого было по два крыла, закрывающих его тело. Когда существа двигались, я слышал звук их крыльев, словно рев текущей воды, как голос Всемогущего, как шум армии. Стоя на месте, они опускали крылья. Затем из пространства над их головами послышался голос, когда они стояли с опущенными крыльями. Над пространством над их головами находилось нечто похожее на трон из сапфира, а высоко на троне находилась фигура, подобная человеческой. Я увидел, что сверху, как ему казалось, до пояса, он был похож на светящийся металл, как будто полный огня, а оттуда вниз он выглядел как огонь; и яркий свет окружил его ».

Затем в последнем стихе первой главы вы видите: « Как появление радуги в облаках в дождливый день, так было и сияние вокруг него. Таков был вид подобия славы Господней. Когда я увидел это, я упал лицом вниз и услышал голос говорящего ». А потом вам позвонили : « Он сказал мне: «Сын человеческий, встань на ноги твои, и я буду говорить с тобой». И ему поручено передать Божье слово своему народу.

Конечно, это видение величия славы Господней в первой главе оказало огромное влияние на Иезекииля. Он неоднократно ссылается на это видение в книге. Я думаю, что то, что он видит, — это слава и великолепие Бога Израиля, намного превосходящие славу и великолепие богов Вавилона. Итак , Израиль был взят в изгнание не потому, что боги Вавилона были сильнее, а потому, что Господь решил наказать людей, вынести суд за их

грехи. Вот его историческое прошлое.

5. Структура Книги Иезекииля Давайте перейдем к структуре книги, которая все еще находится в разделе «Вводные замечания». Я думаю, что книга разделена на эти разделы: в первых трех главах представлено «видение Иезекииля о Боге и призвании». Первая глава — это видение, а затем его призыв — в главах 2 и 3. Главы 4–24: «Вести, предсказывающие и оправдывающие намерение Бога совершить суд над Иерусалимом». Это приводит к кульминации суда над Иерусалимом в 586 г. до н.э. Затем главы 25-32: «Пророчества против чужих народов». Я сделаю некоторые комментарии по этому поводу позже, это вписывается в хронологию событий, но он переходит от внимания к Иудее и Иерусалиму к пророчествам против иностранных народов в главах 25-32. Затем главы 33-48 : «Пророчества о будущем восстановлении Израиля». Вместо того, чтобы смотреть в ближайшее будущее и на неизбежный суд, он обращается к более отдаленному будущему после того, как этот суд осуществится, и говорит о будущем восстановлении. Итак, это 4 основных типа материала в книге. Итак, это все под А. , «Вступительные замечания».

Б. Суд и восстановление: общий обзор Иезекииля 1–24. Б. – «Общий обзор глав 1–24». Я не собираюсь много делать с 1-24. 1-24 действительно делится на две части: его видение и призыв в 1-3, а затем в 4-24 эти сообщения о грядущем суде над Иерусалимом. Я думаю, вы все знаете, что в этих посланиях Иезекииль не только говорит, но и в ряде случаев символически демонстрирует уверенность в грядущем суде над Иерусалимом. Что мне кажется интересным, так это отметить, когда начинается фактическая осада Иерусалима . Посмотрите 24:1 и 2. Это как раз конец второго раздела. « В девятом году, в десятом месяце, в десятый день было ко мне слово Господне: Сын человеческий, запиши эту дату, эту самую дату, потому что царь

Вавилонский в этот самый день осадил Иерусалим. » И если вы обратитесь к 4 Царств 25: 1-2, вы прочтете: « Итак, в девятом году правления Седекии, в десятый день десятого месяца, Навуходоносор, царь Вавилонский, выступил против Иерусалима со всем своим войском. Он расположился лагерем за пределами города и построил вокруг него осадные укрепления. Город находился в осаде до одиннадцатого года правления царя Седекии ». Но видите, когда начинается фактическая осада Иерусалима, Иезекииль меняет свое послание. Он не продолжает осуждать нечестие этих людей и говорить: «Я же вам говорил, вы получаете то, что заслуживаете» или что-то в этом роде. Видите ли, именно в этот момент он переходит к пророчествам против иностранных народов. Итак, в тот период, когда Иерусалим находится в осаде и разрушается, послание Иезекииля меняется. То, что он говорил все это время, теперь сбывается, и теперь он переходит к чему-то другому. Иезекииль направляет свое пророчество против иностранных народов в главах 25-32.

Затем, когда приходит посланник и сообщает, что город действительно пал, в Иезекииля 33:21 вы читаете: « В двенадцатом году нашего изгнания, в десятом месяце, в пятый день, пришел ко мне человек, бежавший из Иерусалима. и сказал: «Город пал!» »» Это Иезекииль 33:21. Его сообщения снова меняются; главы с 33 по 48 посвящены будущему. Суд пришёл, и теперь он приносит вести о восстановлении. Итак, существует определенная связь между структурой книги и направленностью сообщений, а хронология происходящего, которую вы видите, и история происходящего коррелируют с тем, что происходит в Иерусалиме. Я думаю, это помогает понять структуру книги.

У вас есть утверждение в Иезекииля 33:22: « Вечером перед тем, как пришел этот человек, была на мне рука Господня, и Он открыл уста мои прежде, чем человек пришел ко мне утром. Итак, мой рот открылся, и я больше не молчал ». Однако в 3:26 было прочитано: « Я прилипну язык твой

к небу твоему, так что ты будешь молчать и не сможешь упрекнуть их, хотя они и мятежный дом ». Это сложное заявление, чтобы точно знать, как его принять. Я думаю, возможно, что он не мог говорить, кроме тех случаев, когда Господь приходил к нему с особым посланием. Другими словами, похоже, что эти сообщения между главами 3 и 24 были единственными сообщениями, которые были переданы, но, возможно, он не мог говорить иначе, пока не завершился суд над Иерусалимом. В примечании NIV Study Bible говорится: «Его молчание подчеркнуло упрямое нежелание Израиля воспринимать слово Божье всерьез. Это состояние улучшилось только после падения Иерусалима». Так что я не знаю, но, вероятно, это разумный способ понять это.

Некоторые думают, что ему, возможно, приходилось лежать на боку по часу или около того каждый день в течение 490 дней. Не то чтобы он находился там целый день, а в течение именно такого количества дней. Другие думают, что он, возможно, дал какой-то знак того, что у него, возможно, был знак: день 1, день 2, день 3, и он пробежал несколько дней за меньший период времени. Я не знаю. Кажется, что предположить, что он на самом деле лежал на боку 490 дней подряд, в течение всего дня, не невозможно, но возникает вопрос, может быть, он просто лежал там всего лишь определенный период времени каждый день в течение 490 дней.

Есть пророчества против иностранных государств, на вынесение которых не потребовалось бы так много времени. « Итак , в девятый год правления Седекии, в десятый день десятого месяца, — это 4 Царств 25:1, — Навуходоносор, царь Вавилонский, выступил против Иерусалима со всем своим войском. Он расположился лагерем за пределами города и построил вокруг него осадные укрепления. Город находился в осаде до одиннадцатого года правления царя Седекии. К девятому дню четвертого *месяца* голод в городе стал настолько сильным, что людям нечего было есть. " и так далее. И так , вы переходите от девятого года к одиннадцатому году Седекии, так

что это была довольно продолжительная двухлетняя осада.

С. Суд над иностранными народами – Иезекииль 25–32, особенно.

Пророчество против Тира

Давайте перейдем к главам 25-32 Иезекииля. Я хочу рассмотреть здесь несколько отрывков. Это в этом разделе «Суд над иностранными государствами». Там есть несколько интересных пророчеств. Первое, что я хотел бы рассмотреть вместе с вами, находится в главе 26. Я думаю, нам следует прочитать эту главу, по крайней мере, первые 14 стихов.

Это Иезекииль 26: « Пророчество против Тира ». « В одиннадцатый год, в первый день месяца, было ко мне слово Господне: «Сын человеческий, потому что Тир сказал об Иерусалиме: «Ага! Врата народов сломаны, и двери их распахнулись для меня; теперь, когда она лежит в руинах, Я буду процветать», поэтому так говорит Владыка Господь: Я против тебя, Тир , и Я приведу против тебя многие народы, как море, поднимающее свои волны. Они разрушат стены Тира и разрушат его башни; Я разгребу ее обломки и превращу ее в голую скалу. В море она станет местом, где будут расстилать рыболовные сети, ибо Я сказал, говорит Владыка Господь. Она станет добычей для народов, а ее поселения на материке будут разорены мечом. Тогда они узнают, что Я Господь. Ибо так говорит Владыка Господь: с севера Я приведу против Тира Навуходоносора, царя Вавилонского, царя царей, с конями и колесницами, со всадниками и большим войском. Он разорит мечом ваши поселения на материке; он устроит против вас осаду, построит насыпь к вашим стенам и поднимет против вас свои щиты. Он направит удары своих таранов на ваши стены и разрушит ваши башни своим оружием. Лошадей у него будет так много, что они покроют тебя пылью. Ваши стены будут дрожать от шума боевых коней, повозок и колесниц, когда он войдет в ваши ворота, как люди входят в город, стены которого были прорваны. Копыта его коней растопчут все улицы твои; он убьет народ

твой мечом, и крепкие столбы твои падут на землю. Они разграбят ваше богатство и разграбят ваши товары; они сломают ваши стены, разрушат ваши прекрасные дома и бросят ваши камни, бревна и щебень в море. Я положу конец вашим шумным песням, и музыка ваших арф больше не будет слышна. Я сделаю тебя голой скалой, и ты станешь местом, где будут расстилать рыболовные сети. Вы никогда не будете перестроены, ибо Я, Господь, сказал, говорит Владыка Господь. »

Некоторые из вас, возможно, знакомы с этими пророчествами о Шина . Несколько лет назад организация Moody Science Film сняла фильм об этом пророчестве Тира и использовала его как своего рода апологетический аргумент в пользу темы пророчества/исполнения в Священном Писании, чтобы показать существование и правдивость Бога Израилева, когда Он заранее говорит о вещах, которые должны были быть выполнены в долгосрочной перспективе. Его часто приводят в качестве примера пророчества, которое удивительным образом исполнилось.

Однако интересно, что есть также люди, которые используют это пророчество в прямо противоположном смысле, как пример ненадежности пророчества Ветхого Завета, основанного на утверждении, что Иезекииль явно лжет в том, что, по его словам, произойдет здесь. Исторически сложилось не так, как он сказал. Если вы посмотрите на тот материал, который я вам только что дал, страница 50, там есть запись Гордона Окстоби, « *Предсказание и исполнение в Библии* », страницы 79 и 80. Обратите внимание, что он говорит: «Но Навуходоносор не взял Тир , его осада провалилась». . Сам Иезекииль понял, что это так, и поэтому позднее сделал новое заявление, в котором признал, что Навуходоносор заставлял свою армию тяжело трудиться против Тира . Все головы облысели, все плечи обнажились. Ни он, ни его армия не получили от Тайпа ничего в качестве оплаты за работу, которую он выполнил против нее. «Поэтому так говорит Господь Бог: вот, Я отдам землю Египетскую Навуходоносору. И он

унесет свое богатство, и добычу, и грабеж, и это будет платой для его армии». Это Иезекииль 29:18 и 19. Затем Окстоби говорит: «Это вопрос трезвых исторических записей, мы можем добавить, что Осада Тира продолжалась около 13 лет с 585 по 572 год, но оказалась безуспешной. Часть Тира располагалась на острове в полумиле от берега, который теперь соединялся с материком песчаной косой. Тирианцы смогли сдержать врага и в конце концов пришли к соглашению с Навуходоносором. Но город не был завоеван или разрушен и никогда не будет восстановлен, как ранее предсказывал Иезекииль». Итак, вы возвращаетесь к этому отрывку и спрашиваете: «Это то, что там написано?» Прав ли Окстоби? Что нам с этим делать?

Видите ли, Окстоби утверждает, что Иезекииль ошибся, предсказывая, что Навуходоносор доведет Тир до окончательного конца, потому что эта осада не увенчалась успехом, и он не разрушил город. Итак, тиряне в конце концов пришли к соглашению с Навуходоносором. Но город не был завоеван или разрушен, как предсказывал Иезекииль. Но тогда возникает вопрос: говорил ли Иезекииль, что Навуходоносор приведет Тир к окончательному концу?

Если присмотреться к пророчеству, можно заметить несколько вещей. Я думаю, что это правда в главе 26, стихи с 12 по 14, где говорится: «Расхищают богатство ваше и разграбят товары ваши; они сломают ваши стены, разрушат ваши прекрасные дома и бросят ваши камни, бревна и щебень в море. Я положу конец вашим шумным песням, и музыка ваших арф больше не будет слышна. Я сделаю тебя голой скалой, и ты станешь местом, где будут расстилать рыболовные сети. Вы никогда не будете перестроены, ибо Я, Господь, сказал, говорит Владыка Господь». Стих 14: «Я сделаю тебя голой скалой, и ты станешь местом для раскидывания рыболовных сетей. Вы никогда не будете восстановлены». Навуходоносор не исполнил того, что написано в стихах 12 и 14. Он не взял товаров, это стих 12. Он не

бросил обломки города в воду, как в последней части стиха 12: «они будут разрушить ваши стены, разрушат ваши прекрасные дома и бросят ваши камни, бревна и щебень в море». Навуходоносор этого не сделал. Стих 14: Он не сравнивал город с землей, как вершину скалы, которую невозможно будет восстановить. Но я думаю, что Окстоби сделал то, что сделал, хотя я думаю, что это ясно, — это неправильно прочитал текст. Если вы вернетесь ранее к стиху 3, где это представлено, обратите внимание на то, что там сказано: «Так говорит Владыка Господь: Я против тебя, Тир, и Я приведу против тебя многие народы, как море, поднимающее свои волны. .'» И в стихе 4 говорится: «Они разрушат стены Тира и разрушат башни его». Многие страны собираются это сделать. Таким образом, вы могли бы сказать, что если бы Навуходоносор сделал это, то стихи 3 и 4 были бы неправильными, потому что народов было бы не много, а был бы один народ.

Но я думаю, что в этом пророчестве происходит то, что Иезекииль, начиная с 7-го стиха, говорит о Навуходоносоре как о части серии нападений на Тир, и вы заметили в 7-м стихе, где он говорит: «Я приведу Навуходоносора в Тир». Местоимение меняется с «они» во множественном числе на третий мужской род единственного числа; так что в стихе 8 говорится: «Он убьет мечом дочерей твоих на поле». Он построит против тебя крепость и воздвигнет осадную гору». Навуходоносор действительно осадил Тир. «Он расставит машины войны против твоей стены». И стих 11: «Он убьет народ твой мечом, сильный гарнизон твой падет на землю». Итак, в стихах с 7 по 11 у вас есть третий мужской род единственного числа, но в стихе 12 он снова переключается на множественное число. Видите, в цифре 12 это «они». В 12 стихе это местоимение во множественном числе, как и в 4 стихе: «многие народы разрушат стены». Затем стих 12: «Расхищают богатство твое и разграбят товары твои. «Поэтому я думаю, что в пророчествах стихов с 12 по 14, которые не исполнились Навуходоносором,

имеется в виду не только Навуходоносор, но и многие народы. Вот тут исторически довольно интересно посмотреть на то, что произошло с Тиром .

Я говорю, что в стихах 3 и 4 говорится о многих народах как о «они», а затем в стихах с 7 по 11 говорится конкретно о Навуходоносоре. Но затем в стихе 12 кажется, что мы снова переключаемся на «многие народы», «они».

Когда вы посмотрите на 12–14, где вы снова вернетесь к «они», и особенно на последнюю часть 12, «они сломают ваши стены, разрушат ваши прекрасные дома и бросят ваши камни, бревна и щебень в море». « Исторически ясно, что это произошло в 332 году до нашей эры, когда Александр Македонский осадил Тир» . Тир состоял из материкового города и островного города вдали от материка. Навуходоносор разрушил стены материкового города и убил многих жителей, но многие люди бежали в этот островной город у побережья. Они продолжали жить там, поскольку он не мог ничего поделаться с островным городом. Так что, когда Александр выступил против Тира , этот островной город все еще был процветающим портом, в то время как материковый город большей частью лежал в руинах. Но островной город был процветающим местом.

Затем у вас есть довольно странное пророчество: «Они положат камни ваши, дерево ваше, прах ваш посреди воды». Зачем кому-то это делать? Посмотрите на стр. 49 ваших цитат. У меня там есть несколько абзацев из книги Джеймса Фри « *Археология и библейская история* »: «Иезекииль предсказал, что: «Они положат твои камни, твое дерево, твою пыль посреди воды, и что Тир станет как вершина скалы, полезен только как место, где можно раскинуть сети». Как удивительно взять никчемные остатки города и разместить их посреди воды. Конечно, рабочую силу можно было бы использовать для более полезной задачи, чем эта.

Александр и Тир

Однако исполнение пришло в походе Александра против Тира . Когда

Александр впервые подошел к островному городу Тиру , была готовность сдаться, но когда он потребовал разрешения войти в город и совершить поклонение в храме бога Мелькарта , ему было отказано. Граждане Тира отказались принять его просьбу на том основании, что они хотели сохранить нейтралитет в конфликте между Македонией и Персией. Александр начал осаду города и счел необходимым трудиться 7 месяцев, прежде чем захватить его. Он решил построить сухопутный мост, или мол , используя в качестве свай кедры с Ливанских гор и обломки старого сухопутного города в качестве материала для мола. По мере того как вода становилась глубже, трудности рабочих возрастали. Им также всячески препятствовали жители Тира, имевшие хороший флот. Чтобы справиться с этой задачей, Александр поручил строительство мола своим армейским инженерам, отправился на север собирать корабли, корабли Араба и Библоса на побережье Сирии. Он отправился к царям Араба и Библоса, которые предоставили в его распоряжение свои корабли. С острова Кипр ему удалось привлечь 120 кораблей, а с Сидона — около 80. Имея флот из примерно 220 военных кораблей, Александр более чем мог составить конкуренцию значительному, но меньшему по размеру флоту тирян. Через 7 месяцев крота поднесли к стенам островного города Тир . В августе 332 г. до н. э. стена была прорвана молотом и часть флота Тира затонула . При взятии города тысячи жителей были проданы на невольничий рынок, по данным Ария, 13 000; 30 000 по Диодору . Пророчество Иезекииля о укладке камней, дерева и пыли посреди воды конкретно исполнилось, когда инженеры Александра построили мол и использовали остатки древнего сухопутного города Тира , уложив их посреди воды. »

Итак , в конце 12-го стиха вы находите замечательное исполнение во времена Александра, однако стихи 13 и 14 на самом деле не были полностью исполнены даже в тот момент, потому что вы читаете: « Положу конец шумным песням вашим, и музыка твоих арф больше не будет слышна. Я

сделаю тебя голой скалой, и ты станешь местом, где будут расстилать рыболовные сети. Вы никогда не будете перестроены, ибо Я, Господь, сказал, говорит Владыка Господь ». Это не был конец города Тира во времена Александра, несмотря на то завоевание и взятие им островного города. После этого материковый город продолжал существовать, и его элементы остались.

Александр в значительной степени разрушил островной город, но на месте материкового города еще оставались остатки людей. При Селевкидах он восстановился и продолжал существовать при римлянах, даже во времена мусульманского контроля и захвата этого места крестоносцами. Окончательно он был разрушен сарацинами в 1292 году. Они были арабами-мусульманами в раннем средневековье, около 1292 года. Страна так и не оправилась от этого удара. И он остается незанятым по сей день.

Посмотрите на страницу 48, внизу страницы. К сожалению, первое предложение здесь было пропущено при наборе этого текста. Но это из статьи о Тире из Британской энциклопедии. Эта цитата должна начинаться так: «Город последовательно перешел под власть Селевкидов около 198 г. до н.э. и римлян в 68 г. до н.э. Иисус посетил окрестности Тира и Сидона. (Матфея 15:21-28 и Марка 7:24-31.) Павел провел неделю в Тире с другими христианами, пока корабль разгружал его груз (Деяния 21:3-7) на пути из Ефеса в Иерусалим. В римские времена город славился производством шелка и шелковой одежды, а также тирского пурпура, полученного из улиток гениального Мюркса. Ко второму веку нашей эры Тир стал морем епископа. Около 254 года здесь был похоронен учёный Ориген. Евсевий Кесарийский произнес здесь проповедь о сотворении Бога в 323 году нашей эры. В 638 году город был захвачен мусульманами. Он был взят крестоносцами в 1124 году. Император Священной Римской империи Фридрих I Барбаросса утонул в 1190 году и был похоронен в соборе крестоносцев. В 1291 году мусульмане отбили и разрушили город, и это

конец города Тир , 1291 год». Итак , вы видите, что касается исполнения пророчества Иезекииля, начиная с стихов 3 и 4: «Многие народы восстанут против вас. Они разрушат Тир ». В стихах 13 и 14, в конечном счете, именно «они» заставят звук арф умолкнуть и сделать его похожим на вершину скалы, на которой больше никогда не будет обитать. Итак, вы видите, что исполнение — это долгая череда Навуходоносора, Александра, римлян, мусульман и крестоносцев, пока она не будет окончательно уничтожена. Сегодня это не заселенный участок.

Разрушение Сидона

А теперь еще одно последнее замечание, а затем мы сделаем перерыв. В отличие от этого пророчества против Тира , посмотрите на пророчество против Сидона, города-побратима Тира . Это в главе 28, стихах 21 и последующих: « Сын человеческий, обрати лицо твое против Сидона; пророчествуй против нее и скажи: «Так говорит Владыка Господь: «Я против тебя, Сидон, и приобрету славу внутри тебя. Они узнают, что Я Господь, когда Я накажу ее и покажу Себя святым в ней. Я найду на нее чуму и заставлю пролиться кровь на ее улицах. Убитый падет внутри нее, и меч будет против нее со всех сторон. Тогда они узнают, что Я Господь ». Сидон — город-побратим Тира . Пророчество против Тира предсказывает уничтожение города, который никогда не будет восстановлен, но в случае с Сидоном Иезекииль говорит, что на его улицах появятся скваттеры. Он ничего не говорит о том, что Сидон как город будет уничтожен и никогда не будет восстановлен. На их улицах будет кровь.

Интересно то, что сегодня, если вы отправитесь на финикийское (или ливанское) побережье, вы обнаружите, что Сидон все еще является населенным местом. Сидон продолжает существовать с населением в 50 тысяч человек. Это видное место. Тир не заселен, так что, я думаю, здесь у

вас действительно есть пример замечательного предсказания, которое показывает существование и правдивость Бога библейского откровения.

Транскрипция Кристи Конерс
Черновой монтаж под редакцией Теда Хильдебрандта
Окончательная редакция доктора Перри Филлипса.
Пересказ доктора Перри Филлипса